Compte-rendu de la réunion de la Commission Culture/Sports

Mardi 29 avril 2014 à 18h 30. 

Commission Culture/Sports/Tourisme : 
Personnes présentes : Michel MERELLE, Patrice GRUCKERT, Marie-Christine CALAIS, Christian TOUREILLE, Fabienne FESQUET.
Personnes excusées : Tania MERCEREAU, Franck ANDRIEU, Isabelle BOISSON, Isabelle COLUMEAU. 

Autres personnes  présentes : Hélène GOUDIN, Pascale CASTANIER. 

Personne Invitée : William SALERY

1) Intervention de William SALERY sur le tourisme
Mr Saléry a sollicité la Commission Culture/Sports/Tourisme pour faire cette intervention. 

Il évoque le fait que depuis plusieurs années le tourisme évolue (séjour plus courts, demandes d’activités de loisirs...) et que sur le département, le secteur de Sumène est un des plus défavorisées, sans aucun équipement de loisirs verts (ni piscine, ni baignade, ni autre lieu d’activités de loisirs ou de visites…..), il regrette qu’il n’y ait pas de prise de conscience, chez les hébergeurs, de cet enjeu. 

Pour sa part, Mr Saléry a œuvré à la création d’une association «  Sumène-Terroir-Patrimoine » dont il est le président, mais il n’a pas vraiment été soutenu par les divers hébergeurs de la commune ;  par le biais de cette association, diverses actions ont été menées, telles que des journées de découverte de Sumène (4 journées déjà organisées et 2 prévues ce printemps) et un festival de randonnées. 

Mr Saléry est par ailleurs membre du Conseil d’Administration départemental des Gîtes de France et Ambassadeur de l’Unesco. 

Il sollicite la municipalité pour réunir les hébergeurs de manière à les informer de la situation actuelle. 

Il est suggéré qu’ en septembre, la municipalité organise  une réunion d’information avec les hébergeurs de la commune (Gîtes de France, Clévacances, particuliers loueurs..) en qualité d’acteurs économiques de la commune , Mr Saléry et un représentant de l’Office de Tourisme seraient invités à intervenir lors de cette réunion. 
2) Jumelage Quistinic-Sumène 
Après divers échanges téléphoniques entre Mme la Maire de Quistinic et Mr le Maire de Sumène , il est prévu de faire savoir par courrier à la Mairie de Quistinic que la municipalité de Sumène souhaite mettre entre parenthèse les échanges de jumelage jusqu’en septembre 2014, de manière à pouvoir consulter la population sur ce sujet. 

Il est reprécisé que la municipalité de Sumène est prête à recevoir, le moment venu, une délégation de Quistinic, par politesse en retour de l’accueil offert à la délégation de suménois en été 2013. Le budget global  alloué pour cette réception est de 1200 € (soit l’équivalent de la somme engagée par la Mairie de Quistinic pour recevoir les Suménois) et il est demandé que dans cette réception soit prévu un apéritif ouvert à la population suménoise. 

La Commission Culture s’engage à mener une enquête auprès des responsables d’associations culturelles et sportives et sollicite la Commission Communication pour mener une enquête auprès de la population, ces deux enquêtes ayant pour sujet la poursuite ou la suspension du jumelage. 

Mr Christian Toureille informe la Commission de l’intention du Comité de Jumelage de maintenir l’accueil d’une délégation de Quistinic au we de Pentecôte 2014, pour une rencontre informelle,  en précisant que ceci n’engagerait en rien la commune : pas de promotion du jumelage, pas de festivités ouvertes à la population et les frais engagés seraient les fonds propres du Comité de jumelage (suite aux recettes du loto organisé par ce dernier). 

La question est posée de savoir si les fonds propres du Comité de Jumelage peuvent être utilisés à cette fin. Au sein de la Commission les avis sont partagés. 

Mme Pascale Castanier doit consulter au plus vite Mr le Maire à ce propos  et un courrier officiel sera adressé au Comité de Jumelage pour lui faire part de l’avis émis. 
3)  Comité des Fêtes  
· A propos du parcours « caisses à savons », après la rencontre entre Mr Thomas Delpuech président du Comité des Fêtes et Mrs Patrice Gruckert et Gilbert Laurans, il s’avère que la mise en double sens de la Grand’ Rue n’est pas si simple que prévu par les organisateurs, et un plan précis de circulation leur a été demandé , à ce jour il n’a pas  encore été transmis 

· A propos des horaires, dans le département les festivités sont admises jusqu’à 1h du matin, il faut donc une dérogation pour prolonger jusqu’à 3h du matin, en sachant que de 1h à 3h le Maire est responsable. Il va donc être transmis au Comité des Fêtes le dossier que la préfecture  a fourni concernant la sécurité lors des fêtes votives afin d'anticiper et de minimiser tous les risques incombant à la fête . 

· A propos de l’encaissement des droits de place des forains, c’est le garde qui s’en charge ; il existe un barème pour ces tarifs, il en sera donné copie au Comité des Fêtes

Mr Patrice Gruckert suit ce dossier 

4) Rallye Cigalois
Contact a été pris avec le Président de l’ASA de l’Hérault pour le Rallye des Cévennes, pour connaître les dates retenues et le parcours prévu, de manière à n’autoriser que le passage d’un seul rallye sur le secteur de Cézas. Actuellement le parcours est encore à l’étude. 

Il est suggéré d’attendre de connaître le parcours du Rallye des Cévennes   avant de donner un accord au rallye Cigalois. 
Mr Patrice Gruckert suit le dossier. 

5) Rencontre avec l’association « Le Cri du Tigre »
Compte-rendu de la rencontre  avec  Mr  Emmanuel Trigano président de l’association « Le Cri du Tigre » qui a eu lieu en présence de Mmes Fabienne Fesquet, Marie-Christine Calais et Mrs Jérôme Morali, Patrice Gruckert. 

Après avoir exposé les diverses actions de l’association au cours des années passées (organisation d’expositions, we d’animation lors du vernissage de l’exposition, animation d’ateliers au Foyer des jeunes …) Mr Emmanuel Trigano a fait part des projets pour juillet 2014 : une exposition du 18 au 28 juillet dans le local de la Station Balné-Arts, place de l’Eglise avec du 18 au 20 juillet  un we de vernissage. Lors de ce we sont prévus des ateliers, un concert et une projection de cinéma  le tout en plein air. 

« Le Cri du Tigre » sollicite la Mairie pour l’utilisation de divers lieux publics (trottoirs devant la Station Balné-Arts,  place devant le Café de la Place, parking derrière l’ancienne Mairie,…) mais surtout demande une aide pour le financement de la projection de cinéma (en 2013, « Le Cri du Tigre » a bénéficié d’une subvention de la Communauté des Communes couvrant la totalité des frais de la projection, soit 900 €, il aurait été convenu que l’association bénéficierait deux ans de cette aide, or cette subvention n’a pas été renouvelée par la Communauté des Communes). 

Mr Patrice Gruckert contacte Mr Eric Gillot à ce propos. 
Lors de la prochaine réunion de la Commission le point sera fait à ce sujet en sachant que « Le Cri du Tigre » a aussi  sollicité le Conseil Général pour une aide. 

6) Inauguration des terrains de tennis. 
Mr Michel Merelle annonce les différents tarifs annuels du Club de Tennis

- Adultes : 40 € + 10 € pour la clé 

- Jeunes : 20 € + 10 € pour la clé 

- Jeunes de -15 ans : 12,50 € 

- Carte Club pour les personnes ayant déjà une licence : 20 €

- Famille de 4 personnes : 60 €

- Famille de plus de 4 personnes : 80 €

-Touriste à la journée : 10 € + 10 € caution clé 

- Touriste à la semaine : 25 € + 10 € caution clé 

Les travaux étant achevés il faut faire un Procès Verbal de réception des travaux et l’inauguration des terrains. 

Pour l’inauguration il est prévu de la faire le samedi 31 mai ou le samedi 14 juin en matinée, 

il est demandé au Club de Tennis de prévoir une courte animation ou démonstration, un budget de 100 € est alloué pour les frais d’apéritif. 

Mr Michel Merelle contacte la présidente du Club pour choisir une des deux dates. 
Mr Christian Toureille se charge du PV de réception des travaux et d’établir la liste des personnalités à inviter. 
7) Représentation de la Mairie aux diverses manifestations culturelles et sportives. 
· Jeudi 1° mai, au Champ des Compagnons concours de boules en journée et à 18h mouclade proposée par « Aqui lou sud » : aucune personne présente n’est disponible, mais peut être d’autres élus le seront. 
· Vendredi 2 mai, à 20h 30, au Passit, La Troupelade : Isabelle Boisson, Jérôme Morali, Patrice Gruckert. 
· Samedi 3 mai, de 10h à 17h, au Stade du Rieutord à Ganges, «  1 journée, 5 ballons » : Isabelle Boisson.

· Mardi 6 mai, de 14h à 18h, au Champ des Compagnons, Caravane de l’Animation : Marie-Christine Calais 

· Mercredi 7 mai, à 11h, au Diguedan, Forum Jeunesse : Isabelle Boisson, Pascale Castanier, Patrice Gruckert.
· Jeudi 8 mai, en journée, à la halle aux sports, Tournoi de basket : Hélène Goudin
· Samedi 10 mai, de 13h 30 à 18h, au Diguedan, Forum Jeunesse : Pascale Castanier, Marie-Christine Calais.
· Mercredi 14 mai, à 14h, au Foyer des Jeunes, répétition des ateliers pour spectacle de fin d’année: Fabienne Fesquet.
· Samedi 17 mai, à 18h, à l’ancienne Mairie, Apéritif Européen, par « Allons-Enfants » : Fabienne Fesquet, Marie-Christine Calais, Michel Merelle. 

· Samedi 18 mai, toute la journée, au Champ des Compagnons, vide grenier par l’APE : Hélène Goudin 
Il est entendu que d’autres élus peuvent se joindre à ceux qui se sont proposés. 
8) Etude planning d'utilisation de la halle aux sports par l'association de basket, saison 2014/2015, suite à changement rythmes scolaires. 
Mr Michel Merelle a rencontré le président du Club de Boxe, ce dernier a précisé que le créneau horaire du mercredi en début d’après-midi n’est pas utilisé faute de participants, il accepte que, pour la saison 2014/2015, ce créneau soit utilisé par le Club de Basket, en retour il est promis au club de Boxe de leur accorder une salle si jamais le besoin se présentait la saison prochaine. 
Mr Michel Merelle  se charge de faire  adresser un courrier aux deux associations concernées avec le nouveau planning 

9) Apéritif européen d’ « Allons-enfants »
Cet apéritif se déroulera le samedi 17 mai à 18h, l’association « Allons-enfants » demande d’avoir accès à l’ancienne Mairie. 

Il est suggéré d’accorder cette autorisation, en prévenant l’Office du tourisme, pour que leurs bureaux soient fermés pendant cette manifestation. 

Mme Fabienne Fesquet s’occupe de faire prévenir l’Office de Tourisme et de donner réponse à « Allons-Enfants »

10) Feu de la St Jean au Castanet 
Le samedi 5 juillet, il est prévu au Castanet un apéritif suivi d’un repas champêtre et feu de la St Jean. 

Les organisateurs (« les Amis de Gédéon ») demandent certaines autorisations pour la protection en cas d’incendie et le prêt de tables et chaises. 


Mr Michel Merelle s’occupe de voir avec les services techniques et de donner réponse aux organisateurs. 

11) Soirée pique-nique, pétanque et cinéma en plein air. 
En référence au programme de l’équipe municipale, il est proposé d’organiser pour la population une soirée avec un pique-nique  (chacun apportant de quoi manger et boire à partager), des jeux de boules ou autres et à la nuit une projection de cinéma en plein air. 

Les dates évoquées sont le vendredi 29 août ou le samedi 30 août, à défaut de fin juin (délai semblant trop court).

Mmes Tania Mercereau et Marie-Christine Calais se chargent  du dossier. 
La date de la prochaine réunion de la Commission Culture/Sports/Tourisme est fixée au jeudi 15 mai à 20h 30 
L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 21h 

Président de séance : Mr Patrice Gruckert 

Secrétaire de séance : Mme Marie-Christine Calais
